Ejercicio Propuesto GL31A

Evaluación de Yacimientos Mineros

Datos:

Densidad promedio de la roca: 3 gr/cm3 

1 libra: 0.450 gr.

Volumen cilindro: (r2h

Peso Atómico Cu: 63,5 gr/mol.

Peso Atómico S: 32 gr/mol.

Peso Atómico Fe : 55,8 gr/mol.

Valor libra de Cu: 1.180 US$.

Valor Dólar (US$): $ 650.

Valor de remover 1ton roca: 50 US$.

Fórmulas:

1) Contenido de cobre en una molécula, por ejemplo de covelina (cuya fórmula química es CuS):

%Cu (Covelina):  

(Peso Atómico Cu)              . *100
                            
  ( Peso Atómico Cu + Peso Atómico S)

Esto equivale a lo que podríamos llamar la “ley de cobre” que nos entrega la covelina; o sea que del total del peso de la molécula de covelina, el %Cu (Covelina) es Cu fino.

2) Para calcular la “ley del yacimiento” debo ver cual es la cantidad de material total (estéril + cobre) que remuevo v/s  la cantidad total de Cu fino:

 % Ley:  

(Peso Total Cu Fino)         .*100
                            
      ( Peso Total Material Removido)

Datos de la Pipa.

Consideremos la pipa como un cilindro con mineralización de Cu de las siguientes dimensiones:


Radio (r): 150 m.


Altura (h): 600 m.

Problema a Desarrollar.  

Se tiene una pipa mineralizada con un 10% de Covelina (CuS), 10% de Bornita (Cu5FeS4) y un 10 % Calcosina (Cu2S) del total del tonelaje de la pipa. Se pide:

a) Calcular la ley del yacimiento (si el material removido corresponde solo a la dimensión de la pipa mineralizada) y el tonelaje total de Cu fino.

b) Si los costos de operación son de 0,5 US$/ libra de cobre, para cada uno de los minerales. ¿Cuanto es lo que renta el yacimiento?
c) Ahora considere que la explotación se llevará a cabo mediante un rajo (como el que se muestra en el esquema), en el cual el ángulo de talud es de 55º c/r a la horizontal en la base del cuerpo mineralizado (pipa) y la superficie de la pipa está al descubierto. 

i) Cuánto material remuevo con el desarrollo del rajo.

ii) Cual es la nueva ley del yacimiento.

iii) Me conviene esta forma de explotación (compáralo con la respuesta encontrada en (b)), o usted propondría una forma alternativa. Cual.


Nota: Esto corresponde en realidad a un perfil de la delineación del yacimiento, puesto que debes asumir que en realidad el yacimiento completo es de forma cilíndrica; es decir que visto en planta sería:


Notas.

1. Los esquemas no están a escala.

2. La profundidad del rajo está dada por la altura de la pipa.

3. La distancia AB: 1140 m.

4. Volumen de un cono truncado: (/3(r22h2 – r12h1)  con r2>r1 y h2>h1, donde:

a. r1: radio pipa = 150 m.

b. r2: radio yacimiento = AB/2 = 570 m.

c. h1: 230 m.

d. h2: Altura pipa + h1=  830 m.

Ángulo de talud: 55º
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